

Αναγόρευση του κ. Alain Supriot, καθηγητή του Collège de France,
σε Επίτιμο Διδάκτορα της Νομικής Σχολής Α.Π.Θ.
Τετάρτη, 3 Μαΐου 2017, 18.00 μ.μ.
Αίθουσα Τελετών Παλαιάς Φιλοσοφικής Σχολής
Χαιρετισμός της Αναπληρώτριας Πρυτάνεως του Α.Π.Θ.,
καθηγήτριας κ. Δέσποινας Κλαβανίδου

Εκλεκτοί Προσκεκλημένοι

Κύριε πρώην Πρόεδρε του Δικαστηρίου της ΕΕ

Κύριε Κοσμήτορα,

Αξιότιμε κύριε Alain Supriot,

Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι,

Αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές,

Κυρίες και κύριοι,

Ως Αναπληρώτρια Πρύτανης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης αισθάνομαι ιδιαίτερα ευτυχής και περήφανη γιατί τελετές, όπως η σημερινή, της ανακήρυξης ως Επίτιμου Διδάκτορα του **διεθνώς διακεκριμένου και καταξιωμένου Καθηγητή κ. Alain Supriot**, επικυρώνουν μια από τις κορυφαίες διαδικασίες που δικαιώνουν τον ακαδημαϊκό ρόλο, την αποστολή και τη διεθνή ακτινοβολία ενός μεγάλου πανεπιστημιακού ιδρύματος, που φιλοδοξεί να συμμετέχει ενεργά στο παγκόσμιο εκπαιδευτικό, επιστημονικό, ερευνητικό και πολιτιστικό γίγνεσθαι.

Ο Alain Supriot είναι ένας από τους κορυφαίους εργατολόγους και θεωρητικούς του δικαίου στον κόσμο. Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου του Bordeaux το 1979 και υφηγητής των γαλλικών Νομικών Σχολών το 1980, διετέλεσε διαδοχικά καθηγητής στις Νομικές Σχολές των Πανεπιστημίων του Poitiers και της Νάντης ενώ το 2012 εξελέγη καθηγητής στο Collège de France. Εκτοτε υπηρετεί το ανώτατο αυτό εκπαιδευτικό ίδρυμα της Γαλλίας, που ιδρύθηκε το 1530, κατέχοντας την έδρα: «Κοινωνικό κράτος και παγκοσμιοποίηση νομική ανάλυση των μορφών αλληλεγγύης» (Etat social et mondialisation: analyse juridique des solidarités).

Κατά τη διάρκεια της ακαδημαϊκής του σταδιοδρομίας ο καθηγητής Supriot συμμετείχε ενεργά στην επιστημονική συζήτηση γύρω από τα θεμέλια, τις δομές και το περιεχόμενο του κοινωνικού δικαίου. Η συμβολή του στη μελέτη του παραπάνω

κλάδου είναι εξαιρετικής σημασίας. Αναμφίβολα, σε μια στιγμή αμφισβήτησης των κοινωνικών δικαιωμάτων, η συζήτηση γύρω από το Κοινωνικό Κράτος είναι ζωτική για όλες τις χώρες, καθώς και για τον επαναπροσδιορισμό της Ευρώπης. Ξεπερνώντας εξάλλου τα στενά όρια του επιστημονικού του κλάδου, ο Alain Supiot προσεγγίζει τα νομικά προβλήματα της εργασίας μέσα από το πρίσμα και πολλών άλλων επιστημών, όχι μόνο των ανθρωπιστικών αλλά και των θετικών. Από πολύ νωρίς εξάλλου ασχολήθηκε με την επίδραση του φαινομένου της παγκοσμιοποίησης και της τεχνολογικής εξέλιξης στο εργατικό δίκαιο, ενώ στο επίκεντρο του επιστημονικού του ενδιαφέροντος βρίσκονται πάντοτε οι διαρκείς μετεξελίξεις της οικονομίας και οι κίνδυνοι που αυτές γεννούν για τον κόσμο της εργασίας.

Εξίσου σημαντική είναι η συνολική ακαδημαϊκή συμβολή του Alain Supiot στη θεωρία και την ανθρωπολογία του δικαίου. Η κριτική του σκέψη, η διεπιστημονική προσέγγιση των νομικών προβλημάτων, η ευρύτατη χρήση του συγκριτικού δικαίου και η βαθύτατη γνώση των ξένων νομικών πολιτισμών, όλα αυτά τα στοιχεία αντικατοπτρίζονται στο επιστημονικό έργο του και εξηγούν την ακτινοβολία του. Για τους λόγους αυτούς οι μελέτες του καθηγητή Supiot τυγχάνουν μεγάλης επιστημονικής αναγνώρισης. Σήμερα η αναγνώριση αυτή ενισχύεται ακόμη περισσότερο με τον τίτλο του διδάκτορα τιμής ένεκεν, τον οποίο το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης με χαρά του απονέμει, αναγνωρίζοντας τη διεθνή ακαδημαϊκή του δράση και αποδοχή.

Οι σχετικότεροι με το αντικείμενο συνάδελφοι θα μας παρουσιάσουν διεξοδικά το έργο και την προσωπικότητα του τιμωμένου και θέλω να τους αφήσω για τον σκοπό αυτό όσο περισσότερο χρόνο γίνεται.

Αγαπητέ κύριε Alain Supiot,

Είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς που η πολύχρονη σχέση σας με τη Νομική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης επισφραγίζεται σήμερα με την αναγόρευσή σας σε Επίτιμο Διδάκτορά του και σας καλωσορίζουμε, στη μεγάλη, αλλά φιλόξενη οικογένειά μας.